双政发〔2014〕19号
关于成立双店镇农村生活垃圾专项整治
领导小组的通知
为进一步改善我镇农村生态环境，提高广大农村居民生活质量，加快社会主义新农村建设，经镇政府研究决定，成立双店镇农村生活垃圾专项整治领导小组，成员如下：

组  长：邵平军   党委副书记 镇长
副组长：李跃文   党委副书记 政法委书记  
        武传奎   副镇长
成  员：徐允锡   纪委书记
卞秀平   党委委员 副镇长
郭礼松   副镇长
王维中   人大副主席
刘华国   人武部部长
徐  强   宣传统战委员
张  林   组织委员
吴  祥   党委委员
李文山   财政所所长
吕恒宾   派出所所长
徐进德   交警中队队长
相庆双   农经站站长
翟  勇   建管所所长
薄祥功   科技助理
李  刚   人武部副部长
刘东山   党委秘书
王  飞   工业助理
领导小组下设办公室，由武传奎同志兼任办公室主任，王飞同志任联络员，办公地点设在镇村庄环境整治工作领导小组办公室。
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附件：
双店镇农村垃圾专项整治实施方案
为进一步改善我镇农村生态环境，提高广大农村居民生活质量，加快社会主义新农村建设，经镇政府研究决定，在全镇范围内开展农村垃圾综合整治。现结合我镇实际，制定本方案。

一、目标任务

（一）全面完成我镇农村周边、河塘沟渠、牛栏猪舍、主次道路旁等历史积存垃圾的清理；基本实现全镇农村生活垃圾集中收集处理“全面覆盖，不留死角，长效管理，永久保洁”；农村地区生活垃圾无害化处理率达到85%。 

（二）全镇各自然村基本达到：垃圾集中定点堆放，收集率达100%，及时清运处理；主（次）村道路面整治、美观，绿化带、花坛、树下无塑料袋、碎石块等；街巷及村周围无建筑、生活垃圾死角；公共场所干净、清洁，无乱倒垃圾、无乱堆杂物、无乱张贴；河道、水塘无随意倾倒垃圾，无漂浮物、障碍物等。

二、基本原则

（一）坚持标本兼治、注重长效的原则。在全面清理农村地区历史积存垃圾的同时，加快建立完善农村生活垃圾集中处理的长效机制，引导农村居民养成健康、文明的生产、生活方式，有效改善农村地区的环境卫生面貌。

（二）坚持政府助推、市场运作的原则。各村的村内日常保洁工作由村根据实际情况组织保洁队伍，政府给予指导及补贴。村范围内的河塘水体、沟渠水井、公厕、公共绿地等区域应纳入保洁范围。政府负责由各村的垃圾集中点进行清运及处理。

（三）坚持以人为本、依靠群众的原则。农村保洁员聘请原则上以本村低收入家庭和低保对象为主，由村筛选确定使用，其工作考评由村和城管队负责。为进一步调动农村居民参与农村垃圾收集处理的积极性，各村落实1-2名义务监督员，引导农村居民将生活垃圾存放到指定垃圾池。

三、工作要求

（一）全面清理农村积存历史垃圾

1、积存生活垃圾的清理。由镇负责统筹协调，由村负责组织实施。把历史垃圾清理工作纳入今年村重点工作内容，督促村做好积存垃圾清运工作。

2、积存建筑垃圾的清理。按照“谁产生、谁负责”的原则，由镇督促建设单位和个人，将其生产的建筑垃圾统一运往指定地点进行填埋处理。

（二）建立农村垃圾集中收集处理长效机制

建立“民集、村收、镇处理”的农村生活垃圾收集处理机制，着力解决农村环境卫生问题。

1、民集。农村居民每天将垃圾清扫后投放到指定垃圾收集点。

2、村收。以村为单位，选择合适地点规划建设固定的垃圾收集点。每个村安排保洁人员，负责本村保洁工作，将垃圾及时清运至固定垃圾中转池。各村视垃圾产生量确定每周保洁清扫次数。

3、镇处理。垃圾中转站工作人员必须将每日可收集的垃圾运到垃圾中转站进行压缩后，再统一运往垃圾填埋场进行无害化处理。

四、保障措施

（一）成立机构。我镇成立以镇长挂帅工作领导小组,全面推进农村生活垃圾集中处理工作的开展。对农村清洁工作实施奖惩制度,全面调动各村积极性,要求全力配合我镇推进辖区内生活,加强联动,发挥辖区单位的职能,共同参与农村生活垃圾集中收集处理工作。

（二）广泛发动宣传。推进农村生活垃圾整治工作，决心在领导，关键在基层，基础在农村居民。镇宣传办要采取各种形式，进行广泛宣传发动，把村的积极性充分调动起来，引导广大农村居民养成健康、文明、环保的生活方式，以及主动参与垃圾整治工作的自觉性。同时加大对村庄清洁整治工作的宣传力度，宣传典型、鞭策后进，对农村卫生死角进行曝光，着力营造良好社会氛围。

（三）强化督查督办。由城建办和镇重点工作督查组共同牵头，不定期组织对镇推进落实农村垃圾集中收集处理工作进行指导协调、检查验收和总结评价。对查找出来的问题及时下达督办通知书；对态度消极、措施不力、进展缓慢、影响整体工作进度的，予以问责。

本方案自发文之日起实施。
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